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Региональной научно-практической конференции 
«Воспитание детей и молодежи в Приморском крае: 
опыт, проблемы, перспективы развития»

8 декабря 2021 года  
ГАУ ДПО ПК ИРО,  Владивосток 

8 декабря 2021 года в Приморском краевом институте развития образования в рамках проведения регионального этапа XXX Международных Рождественских образовательных чтений и XXI Всероссийского форума «Дальневосточные образовательные чтения памяти святых Кирилла и Мефодия» состоялась региональная научно-практическая конференция «Воспитание детей и молодежи в Приморском крае: опыт, проблемы, перспективы развития». 
Организаторами конференции выступили  Министерство образования Приморского края, Владивостокская епархия Приморской митрополии Русской Православной Церкви, ГАУ ДПО «Приморский краевой институт развития образования». 
Целью конференции стало профессионально-общественное обсуждение актуальных проблем и перспектив воспитания детей и молодежи, диссеминация лучших практик воспитательной работы, определение основных стратегических направлений развития региональной системы воспитания в Приморском крае.
Концептуальная идея конференции - содействие сотрудничеству семьи, общества, Церкви, государства в области гражданско-патриотического и духовно-нравственного развития и воспитания детей и молодежи в Приморском крае.
Проблемное поле конференции было определено в рамках общей темы XXX Международных Рождественских образовательных чтений: «К 350-летию со дня рождения Петра I: секулярный мир и религиозность».
Конференция проходила в очно-заочном формате с использованием дистанционных технологий. 
Участниками конференции стали более 300 человек: специалисты муниципальных органов управления образованием, методисты муниципальных методических служб, руководители образовательных организаций Приморского края, заместители директоров школ по учебно-воспитательной и воспитательной работе, методисты образовательных организаций, учителя учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» и предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России», учителя начальных классов, учителя-предметники и классные руководители, педагогические работники дошкольного образования, педагоги дополнительного образования, преподаватели СПО, педагогические работники воскресных школ, священнослужители, координирующие работу с детьми и молодежью, педагогами и родителями из различных муниципальных образований  Приморского края.
В работе конференции приняли участие специалисты и эксперты Института изучения детства, семьи и воспитания РАО, экспертного совета Комитета Государственной Думы по образованию и науки, ГБОУ «Городской методический центр» департамента образования и науки г. Москвы, Российского движения школьников. 
В рамках конференции состоялось 9 образовательных событий: пленарная часть, дискуссионная площадка, 2 научно-практических вебинара, 5 секций.
В пленарной части участники конференции рассмотрели широкий круг философских, теоретико-методологических, нормативно-правовых и организационно-методических вопросов по воспитанию и социализации детей и молодежи.
На образовательных событиях в рамках конференции участники познакомились с лучшими воспитательными практиками 22 образовательных организаций Приморского края, среди которых был представлен опыт победителей региональных конкурсов «Воспитать человека», «За нравственный подвиг учителя».
Участники конференции отметили: 
· своевременность и актуальность тематики и содержания конференции, отражающих  основные направления реализации Стратегии развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года и других стратегических документов, определяющих государственную политику в области воспитания (Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся»;  федеральные проекты «Патриотическое воспитание», «Современная школа», «Успех каждого ребенка», Меморандум I-го Всероссийского форума классных руководителей и другие);
· важность и значимость интеграции усилий органов законодательной и исполнительной власти, профессионального педагогического сообщества, семьи, общественности, Церкви в развитии региональной системы воспитания детей и молодежи в Приморском крае;
· наличие положительного опыта в системе образования Приморского края в вопросах воспитания и социализации подрастающего поколения на основе российских традиционных духовных ценностей. 
Обсудив актуальные проблемы и перспективы развития воспитания и социализации детей и молодежи, участники конференции выработали рекомендации и предложения по развитию региональной системы воспитания в Приморском крае:
- обеспечение  развития механизмов межведомственного взаимодействия в выстраивании единой воспитательной политики на уровне Приморского края и реализации различных направлений воспитания, в том числе проведение мероприятий для детей и молодежи, направленных на гражданское, патриотическое, нравственное, интеллектуальное, физическое, трудовое, экологическое, семейное, социальное воспитание и развитие творческих способностей;
- обеспечение грантовой поддержки реализации в Приморском крае проектов, направленных на укрепление российской гражданской идентичности детей и молодежи на основе духовно-нравственных и культурных ценностей народов Российской Федерации.
- выявление лучших практик, новых форм и технологий инновационного педагогического опыта в сфере воспитания;
- проведение в Приморском крае регионального конкурса педагогических работников Приморского края «Воспитать человека» (в рамках Всероссийского конкурса педагогических работников «Воспитать человека»), регионального этапа Всероссийского дистанционного конкурса среди классных руководителей на лучшие методические разработки воспитательных мероприятий;
- организация проведения муниципальных этапов региональных конкурсов воспитательной направленности «За нравственный подвиг учителя», «Воспитать Человека»;
- проведение ежегодной Всероссийской конференции «Духовно-нравственное развитие и воспитание детей и молодежи: опыт, проблемы и перспективы развития» в рамках регионального этапа Международных Рождественских образовательных чтений и Всероссийского форума «Дальневосточные образовательные чтения памяти святых Кирилла и Мефодия» и регионального этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя»;
- изучение и анализ состояния и результатов реализации предметных областей «ОРКСЭ» и «ОДНКНР» в ООО Приморского края и принятие совместных мер и решений на основе результатов проведенного анализа;
- обеспечение нормативно-правовой, организационно-методической и материально-финансовой поддержки развития института региональных тьюторов, сопровождающих реализацию рабочих программ воспитания в ДОО, ООО и ПОО Приморского края в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» национального проекта «Образование»; 
- обеспечение нормативно-правовой, организационно-методической и материально-финансовой поддержки развития деятельности региональных инновационных и стажировочных площадок (РИП и РСП) по реализации рабочих программ воспитания на базе ДОО, ООО, ППО Приморского края, участвующих в реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» национального проекта «Образование»; 
- организация отбора и формирование реестра лучших рабочих программ воспитания и практик воспитательной работы в ДОО, ООО, ПОО на сайте ГАУ ДПО ПК ИРО;
- изучение и анализ состояния и результатов реализации рабочих программ воспитания в ДОО, ООО, ПОО Приморского края;
- информационная поддержка в социальных сетях и средствах массовой информации процесса и результатов реализации Стратегии воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и рабочих программ воспитания в ДОО, ООО и ПОО Приморского края;
- организация экспертного и методического сопровождения специалистов, ответственных за реализацию воспитательной работы в образовательных организациях, в том числе педагогических работников, осуществляющих классное руководство; 
- организация методических тематических выездов в муниципальные районы Приморского края для изучения процесса и результатов реализации рабочих программ воспитания, выявления лучших воспитательных практик, оказания адресной поддержки образовательных организациям, имеющим затруднения в реализации рабочих программ воспитания;
- организация региональных мероприятий по обмену опытом, лучшими практиками реализации программ воспитания в Приморском крае с обязательным охватом ДОО, ООО и ПОО;
- организация экспертного и методического сопровождения педагогов, участвующих в региональных конкурсах «За нравственный подвиг учителя», «Воспитать человека», классных руководителей на лучшие методические разработки воспитательных мероприятий;
- размещение на сайте ПК ИРО, в социальных сетях и СМИ информации о лучших воспитательных практиках, эффективном опыте реализации рабочих программ воспитания, авторских методиках воспитания, деятельности региональных тьюторов по сопровождению реализации рабочих программ воспитания в ДОО, ООО, ПОО, деятельности РИП и РСП, направленной на развитие региональной системы воспитания в Приморском крае.
- обеспечение максимально эффективного использования инфраструктуры, созданной в муниципальном образовании в рамках национального проекта «Образование» (центры «Точки роста», «IT-кубы» и пр.), для решения задач воспитания и социализации детей и молодежи;
- обеспечение организационно-методической поддержки деятельности детских и молодежных организаций («Российского движения школьников», «Юнармии», отрядов «Юные инспекторы дорожного движения», объединений юных краеведов, экологов, туристов), семейных клубов, родительских объединений; 
- участие подведомственных образовательных организаций в региональных образовательных событиях воспитательной направленности;
комплексное организационно-методическое сопровождение и поддержка деятельности специалистов, ответственных за реализацию воспитательной работы в образовательных организациях, в том числе педагогических работников, осуществляющих классное руководство;
- взаимодействие с  ГАУ ДПО ПК ИРО по организации методических тематических выездов в муниципальные районы Приморского края с целью изучения процесса и результатов реализации рабочих программ воспитания, выявления лучших воспитательных практик, оказания адресной поддержки образовательных организациям, имеющим затруднения в реализации рабочих программ воспитания.
- реализация рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы, разработанных в соответствии с требованиями ФГОС ДО, НОО, ООО, СОО, СПО, Федеральным законом от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» с учетом утвержденных Примерных рабочих программ воспитания; Программы воспитания и социализации обучающихся общеобразовательных организаций, расположенных на территории Приморского края, на 2020-2025 годы (утверждена приказом Министерства образования Приморского края 24.07.2020 года № 795-а) и плана мероприятий по ее реализации; 
- комплексная реализация в рамках рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы основных направлений воспитания, определенных Стратегией развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года и другими документами, определяющими государственную политику в области воспитания (гражданское воспитание; патриотическое воспитание и формирование российской идентичности, в том числе изучение героической истории Приморского края; приобщение детей к культурному наследию, в том числе участию обучающихся в культурно-просветительских программах и проектах, направленных на укрепление духовно-нравственных ценностей («Культура для школьников», «Большая перемена», исторические парки «Россия — моя история», федеральные интернет-порталы «Культура.РФ», «История.РФ», «Национальная электронная библиотека», «Russia.Travel», контент Росмолодежи), изучение роли православной культуры в истории Приморья, популяризации героев Приморского края «нового времени»; популяризация научных знаний среди детей и молодежи, в том числе с использованием научно-образовательных организаций Приморского края (ДВФУ, ДВО РАН, Приморский Океанариум и др.); физическое воспитание и формирование культуры здоровья, в том числе обеспечение физической, информационной и психологической безопасности; трудовое воспитание и профессиональное самоопределение, в том числе развитие добровольничества (волонтерства) среди обучающихся; экологическое воспитание; профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обучающихся; развитие детских общественных объединений («РДШ», «Юнармия», «ЮИД» и т.д.); 
- осуществление воспитательной деятельности в период каникулярного отдыха обучающихся; разработка и внедрение системы мотивации обучающихся образовательных организаций);
- психолого-педагогическая поддержка семейного воспитания, повышение педагогической культуры родителей (законных представителей) обучающихся; содействие укреплению семьи, сохранению и возрождению семейных и нравственных ценностей; развитию культуры семейного воспитания детей на основе традиционных семейных духовно-нравственных ценностей; популяризацию лучшего опыта воспитания детей в семьях;
- системный самоанализ эффективности воспитательной деятельности в образовательной организации и принятие мер и решений на основе результатов самоанализа. 
- планирование взаимодействия с учреждениями общего образования в рамках духовно-нравственного воспитания;
- создание сообщества православных педагогов и педагогов ориентированных на духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения;
- создание сообщества (или единого информационного пространства по взаимодействию) православных родителей и родителей ориентированных на духовно-нравственное воспитание;
- поиск и воспитание новых кадров для более эффективной и своевременной работы  и взаимодействия церкви и светских общеобразовательных учебных заведений в рамках духовно-нравственного образования;
- использование ресурса краеведения в духовно-нравственном воспитании
- расширение ресурсов образовательной среды через экскурсионную деятельность, привлечение детей и молодежи в реализацию социально-значимых проектов.
- использование  ресурсов, методов и технологий цифровой образовательной среды в целях духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения (важно строить диалог с детьми и молодежью на одном языке);
	- привлечение педагогов всех уровней образования и форм образовательных организаций к участию в конкурсах в области духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания («За нравственный подвиг учителя», «Воспитать человека» и др.) путем информирования, распространения опыта победителей и призеров конкурса;
- проведение конференции в формате, соответствующем эпидемиологической обстановке в приморском крае.

Резолюция принята 08 декабря 2021 года
image2.emf

image1.png




