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	Тема лучшей педагогической практики
	Методические рекомендации по проведению уроков по физике с применением РОББО оборудования 

	Описание представляемого опыта
	С 2019г. в школе применяется оборудование от компании РОББО. Сначала в рамках урока технологии. С 2020г. школа является стажировочной площадкой ПКИРО по робототехнике. Проведено более 4х курсов по обучению учителей Приморского края по данному направлению. Обучено около 80ти педагогов. С 2021 года поставлена цель ввести робо оборудование в дисциплины естественно-научной направленности. Повсеместно с 2019г. ученики и учителя школы участвуют в конкурсах и соревнованиях по робототехнике различного уровня,занимают призовые места. Своим опытом педагоги делятся на МО школьного,городского и регионального уровня,конференциях,круглых столах. Взаимодействие с компанией РОББО продолжается, команда педагогов школы проводила апробацию нового онлайн курса по трём направлениям в 2020г.,в 2020 и 2022 учителя школы являлись членами жюри международного политехнического фестиваля.

	Публикации о представленном педагогическом опыте. Награды и поощрения.
	На текущий момент разработано 10 уроков по физике с применением робооборудования. Методические рекомендации оформлены в связи с рекомендациями компании РОББО. В дальнейшем разработки нескольких учителей будут объединены в единый сборник учителей Приморского края.
Разработки методических рекомендаций были представлены 26 апреля 2022г. на региональной научно- практической конференции "Старт в профессию" на базе Гимназии 1 г.Владивостока. Команду МБОУСОШ16 представляли: учитель информатики Понкратенко Анастасия Павловна, учитель физики Демура Ульяна Валерьевна, ученик 10 класса Красников Тимофей. Анастасия Павловна в рамках кластера "Образовательные технологии" провела мастер-класс по теме: "Робот на уроках инженерной направленности". Тимофей участвовал в конкурсной программе: "Робототехника, 3D моделирование и программирование в решение задач современного общества" с проектом "Утилизация батареек в г. Артем" и стал лауреатом 2 степени. Ульяна Валерьевна приняла участие в конкурсной программе для педагогов с работой: "Робототехника как стимул к развитию." и стала лауреатом 2 степени.
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