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1.Общие сведения
2.Сущностные характеристики опыта.
	1.Тема лучшей педагогической практики
	[bookmark: _GoBack]Из опыта работы: реализация модуля «Краеведение» на уроках истории и во внеурочное время
 

	2.Описание представляемого опыта (не более 50 слов) 
	Основные направления реализации модуля «Краеведение»:1) уроки истории в 5-11 классах с  использованием учебного пособия «Мой Приморский край», современных педагогических технологий системно-деятельностного подхода; 2) организация исследовательской и проектной деятельности в урочное и во внеурочное время;  3)организация экскурсий по памятникам с.Хороль; 4) работа с активом школьного музея; 5) работа школьной медиастудии; 6) экскурсии в районный музей, краевые музеи и выставки

	3.Публикации о представленном педагогическом опыте. Награды и поощрения. 
	Разработка проекта «Хорольский район в ВОВ» опубликована в Сборнике работ победителей Всероссийского конкурса проектов педагогов по сохранению исторической памяти «Методические рекомендации по развитию школьных музеев».
Презентация педагогического опыта по реализации модуля «Краеведение» представлена на вебинаре для учителей истории Приморского края  в 2021 г. 
Достижения учащихся ( за последние 5 лет)
- Краевой конкурс исследовательских краеведческих работ обучающихся Приморского края «Отечество Мое Приморье», 2018 г. , Гладкова Анна – 1 место. 2019 г. – Пыцкий Евгений – 1 место. 2020 г. – Пыцкий Евгений – 1 место. 2021 г. – Дубовский Артем – 1 место, Гладкова Анна – 2 место.
- Районный конкурс социальных проектов «Я-гражданин России»: 2017 г. – 2 место, 2019 г. – 1 место, 2020 г. – 3 место, 2022 г. – 1 место.
- Районная межшкольная научно-практическая конференция « В науку шаг за шагом» - ежегодно, с 2005 г. – призовые места.
- Региональный конкурс учебно-исследовательских работ г.Владивосток. 2021 г. Пыцкий Евгений – 3 место.
Краевой конкурс «Юный архивист», Пыцкий Евгений – 1 место. 2018 г.
- Всероссийский фестиваль детского кино и телевидения «Веселая Ларга», февраль 2022 г. – лауреаты 1 степени (победители) в номин6ации «Краеведческое кино»
 Достижения Карелиной О.В.	--Победитель Всероссийского конкурса проектов педагогов по сохранению культурной и исторической памяти. (Август – октябрь 2020 г.)
-1 место во II Всероссийском конкурсе педагогического мастерства «История в школе: традиции и новации», г.Москва, октябрь 2017 г.
-3 место в районном конкурсе «Учитель года», 2017 г.
- 1 место в муниципальном конкурсе профессионального мастерства «Лучший классный руководитель» - 2022»
- Победитель конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в Приморском крае в 2021 г. 
-Почетный работник общего образования РФ


       
https://youtu.be/a57-XDxirDk
 - Ссылка на фильм «Наш Цветной»
https://youtu.be/KPXnYR_18QI 
- ссылка на фильм «Памяти погибших военнослужащих Хорольского гарнизона посвящается»

