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2.Сущностные характеристики опыта.
	1.Тема педагогической практики
	Проект «Открытая Неделя начальных классов» 
https://disk.yandex.ru/d/YaqxAn6r8iw7hQ 

	[bookmark: _GoBack]2.Описание представляемого опыта 
	Цель проекта – обмен опытом работы учителей для достижения качественных изменений образовательного и воспитательного процессов в урочной и внеурочной деятельности
В начале года каждая школа нашего округа определилась с темой, целью и задачами «Недели», на основании чего был составлен общий календарно-тематический план на 2022-2023 учебный год (приложение 1). За месяц до проведения недели школы знакомили всех учителей с планом открытых мероприятий.
Через тематические недели учителя смогли вовлечь практически всех детей в активную познавательную, творческую и образовательную деятельность. Создавали условия, при которых вся начальная школа в течение определенного срока буквально погружалась в предложенную тему, объединяя в едином порыве всех: педагогов, учащихся и родителей. Младшие школьники проявили свои способности, раскрыли многогранность своих интересов. 
Учителя демонстрировали коллегам результаты своей педагогической деятельности, анализировали и делали выводы. Совершенствовали свое педагогическое мастерство. 
Этот проект показал, что проведение открытых недель - один из наиболее действенных способов формирования нового отношения к познанию не только учащихся, но и в учителей.
Этот проект явился инструментом для создания условий повышения профессионального мастерства учителей, развитие их творческого потенциала с целью совершенствования качества преподавания и воспитания личности.
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