Опыт преподавания биологии с учетом регионального компонента
Специфика нашего учебного заведения состоит в том, что это школа с этно- и поликультурным компонентом, в которой действует система воспитательных практик,  с учетом исторических и этнических особенностей нашего региона. Одним из направлений работы  является экологическое воспитание. Поэтому достижения в реализации регионального компонента, которые далее будут представлены в презентации – это результат сотрудничества большого количества педагогов.

Формирование системы биологических знаний и основ экологической грамотности детей и подростков, в первую очередь, осуществляется в урочной деятельности. На этом слайде представлены технологии, применяемые мною в процессе обучения школьников. Также я познакомлю вас с методами и приёмами, которые помогут в изучении регионального компонента на уроках. 
Прием «Удивляй». Слайд 4. Удивление оставляет чувство незавершенности, стремление узнать новое, поэтому этот прием я использую в начале урока. Стараюсь удивить учеников, а они, в свою очередь - меня.  Например: в 5 классе, во время изучения темы «Папоротники, хвощи, плауны». Раздел «Царство Растения». Можно спрятать в сундук, коробку или шляпу какой-нибудь предмет по теме урока. В нашем случае это горная порода с отпечатком папоротника.
Технология учебного исследования. Слайд 5. Например, в 5 классе, во время изучения раздела «Введение» дети получают задание - провести фенологическое исследование. Они знакомятся с алгоритмом действий и сроками проведения работы. Им предоставляется выбор исследуемого растения в природе, применяемых способов и форм отчетных материалов. В результате, во время подведения итогов работы, ученики демонстрируют разные творческие продукты: записи, таблицы, кластеры, рисунки, аппликации в тетрадях, коллажи и газеты. Они осознают, что каждый из них выполнил работу хорошо, но по-разному.
Приемы кластер и фишбоун. Слайд 6. Ученики 5 класса успешно выполняют задание «Кластер», например, при изучении темы «Цветковые растения». Раздел «Царство Растения». Можно применять этот прием, составляя схему о значении любой группы живых организмов в природе и жизни человека. В данном случае – Значение Покрытосеменных растений Приморского края.

Для старшеклассников более интересны будут приемы «Фишбоун» и «Интеллект-карта», которая содержит больше информации, чем кластер. Их можно применять при изучении в 9 классе тем: «Состав и структура сообщества. «Сосна кедровая корейская – вид-средообразователь Приморского края» в Разделе «Экосистемный уровень», а также «Критерии вида. Популяция Дальневосточного леопарда» в разделе «Популяционно-видовой уровень». 

Следующий метод обучения «Перевернутый класс», Слайд 7, очень хорошо вам знаком. Дети получают опережающее задание, итогом работы может быть замечательный проект. Этот метод можно применить, например, в 5 классе, во время изучения темы «Лишайники, их строение, разнообразие, среда обитания. Лишайники Приморского края» Раздел «Царство Грибы». В 7 классе, изучая тему «Основные виды рыб водоемов Приморского края» в Разделе «Тип Хордовые». 

Прием «Диаграмма Венна», Слайд 8, можно применить на обобщающем уроке «Водоросли. Мхи» в разделе «Царство Растения», 5 класс. Сначала дети обсуждают, по каким признакам можно сравнивать эти организмы. Ответы учитель записывает на доске в первую колонку. Затем, во время работы в группах, ученики обсуждают общие и отличительные признаки водорослей и мхов. Далее проходит обсуждение и заполняется сначала центральная колонка (общие признаки), затем крайние (отличия). 
Метод визуализации. Слайд 9. Во время изучения темы «Охрана воздушной среды» в 8 классе, Раздел  «Дыхательная система», ученик сделал сообщение об  Анимированной 3D-карте загрязнения воздуха в реальном времени. Мы открыли эту карту на уроке, нашли город Владивосток и по результатам небольшого исследования появилась возможность эффективно побеседовать со школьниками на тему «Профилактика болезней органов дыхания. Вред курения».
Во всех классах, с 5 по 11, если мы говорим о методах исследования, обязательно вспоминаем о достижениях сотрудников ДВО РАН, появлении новых профессий.

 Прием Синквейн. Слайд 10. Стихотворение, состоящее из пяти строк, обычно оно составляется на этапе рефлексии. Например, в 5 классе, во время изучения темы: «Плесневые грибы». Раздел «Царство Грибы». Мы с детьми получили несколько образцов плесени в результате практической работы, рассмотрели их под микроскопом и нашли самый необычный. Побеседовали о значении плесневых грибов в природе нашего края. И когда дети составляли синквейн на эту тему, у них даже интонация произношения слова «плесень» поменялась.
Прием «Письмо», Слайд 11, один из самых любимых. Его можно применять во время обобщения полученных знаний о многообразии живых организмов. Например, тема: «Многообразие представителей Класса Насекомые в 7 классе». Раздел «Многоклеточные животные». Учитель заранее готовит бланки для работы в группах, всего получается 5-6 групп, по одному бланку на группу. Заранее обсуждаются правила игры. 

Дети подписывают свои имена и фамилии в графе «Работу проверили». Далее им предлагается заполнить строки колонки «Характерные признаки». На этом этапе, если возникают затруднения, можно обратиться к материалу учебника и поработать с текстом. Информации много, поэтому за несколько минут необходимо выбрать самое главное – так, чтобы другая группа могла ответить верно. 
Затем по сигналу учителя, учебники и тетради закрываются и заполненные листы – письма, передаются по часовой стрелке. 

Вторую колонку группа заполняет без применения учебников и тетрадей, вспоминая названия. За указание обитателей Приморского края можно добавить баллы. Эта группа записывает свои данные в графе «Работу выполнили». 
Через несколько минут, по сигналу учителя, листы передаются обратно, против часовой стрелки. Начинается проверка, ученики выставляют отметку участникам из другой группы.

Этот прием затратный по времени, даже если ученики с ним хорошо знакомы, но очень эффективный. Потому что во время работы запускаются механизмы саморегуляции и самоконтроля в классе. Дети начинают активно регулировать свою деятельность и деятельность групп. Стараются достигнуть максимального результата. 
Если позволяет время, листы еще раз возвращаются в группы по часовой стрелке. Обсуждаются возникшие затруднения, проводится анализ работы. 

Участники каждой группы могут написать заметки - если характеристика отряда другой группой была изложена запутанно, сложно было разобрать подчерк или они не согласны с выставленной отметкой.
После обсуждения листы сдаются учителю на проверку, отметки детей учитываются.

Технологии сотрудничества. Слайд 12. Их можно применять во время проведения обобщающий уроков или во время изучения новой темы, например, в 5 классе, тема «Водоросли. Многообразие водорослей». Раздел «Царство Растения». 
Для этого можно пригласить старшеклассников-волонтеров для участия в проведении занятия или назначить консультантов из тех детей, которые справились с выполнением задания быстрее.
Метод учебных задач. Слайд 13. В качестве примера – тема «Последствия деятельности человека в экосистемах Приморского края». 9 класс. Раздел «Биосферный уровень». Ученики получают задание, определяют способы ее достижения цели. В первом случае – это распределение твердых бытовых отходов по степени опасности для природы, во втором – определение влияния моющих средств на окружающую среду. 

Применение элементов футуризации. Приём «фантастическая добавка». Слайд 14. Можно вводить элементы из будущего, например, в 5 классе, во время изучения темы «Влияние деятельности человека на природу Приморского края, ее охрана». Раздел «Введение». Это работа 2007 года, а сейчас мы можем увидеть светофоры с солнечными батареями в нашем городе.
Технологии проблемного обучения: частично-поисковый метод. Слайд 15. Это авторские задания эвристического характера, «Почта для водорослей», «Растения-сфинксы» - которые могут применяться в качестве дополнительных, предложенных ученикам по желанию или они могут способствовать началу эвристической беседы. 
Далее я немного расскажу вам о реализации регионального компонента во внеурочной деятельности, в которой можно выделить три основных направления: краеведение, энергосбережение и организацию практических занятий школьников в летнее время в составе ремонтных бригад.

«Урок в Океанариуме» — это проект, в рамках которого можно провести занятия на экспозициях Приморского океанариума. Слайд 17. Преподавателю предоставляются необходимые материалы, помещение для работы с классом и возможность заранее ознакомиться с экспозициями Океанариума. 

Такие уроки были проведены для наших гимназистов, а также школьников из Японии. 
Принимая участие в событиях Открытой школы Приморского океанариума, семинарах и конференциях, практических занятиях, мы с коллегами узнавали об инновациях в образовании, работали с методическими материалами, решали задачи в группах и я очень благодарна организаторам за такую возможность.
В условиях открытого образования школьник получает возможность определить при поддержке педагога свой индивидуальный образовательный маршрут.      
Слайд 19. На этом слайде представлены наши с детьми экскурсии по Приморскому краю: «Кравцовские водопады» и « Национальный парк «Земля Леопарда».

Выбирая индивидуальный образовательный маршрут, наши школьники очень активны. Они принимают участие в Краевых экологических конференциях Биолого-почвенного института ДВО РАН, в конференциях Детско-юношеского центра Приморского края, посещают Музеи ИБМ ДВО РАН и ДВФУ, Ботанический сад-институт ДВО РАН, музей Арсеньева. А также в мастер-классах, проводящихся в Приморском Океанариуме и Дворце Детского и юношеского творчества.

В рамках международного проекта по изучению обитателей литорали Японского моря ими были определены животные и растения побережья мыса Токаревская кошка, Мыса Кунгасного.
Экологическая команда  - «Кленовый лист» является участником всероссийских проектов «Экоград» и «Экотренд».
Костюмированная колонна на краевом празднике «День Тигра» в 2019 году была оформлена по итогам проекта «Красная книга Приморского края».
Слайд 20. Темы исследовательских работ и проектов школьников отражают актуальные проблемы Приморского края:

·  Трутовики и другие грибы г. Владивостока, их влияние на зелёные насаждения;

· Солнечно-ветровая электростанция «БАРС» на сопке Холодильная в г. Владивостоке;

· «Парк «Четыре стихии» - проект парка на о. Русском.

· «Сосна кедровая корейская – биологический индикатор состояния окружающей среды».

В результате проектной деятельности созданы статьи, памятки, буклеты, газета и журнал. Более подробно я расскажу о проектах «Климатический план» и «Благоустройство пришкольной территории».

Климатический план - это программа действий по уменьшению экологического следа и снижения нагрузки на природу за счет энергосберегающих мер в повседневной жизни. Команда школьников, в результате опроса, проведенного среди учеников, выявила проблемы в нескольких направлениях: энергосбережение, экономия воды, твердые бытовые отходы, транспорт и закупки. В каждом из этих направлений инициативной группой были созданы проекты, успешно представленные на Краевом конкурсе «Энергия и среда обитания». Для решения этих школьники запланировали занятия по энергосбережению для младших учеников во время классных часов. 
Благоустройство пришкольной территории. 
Идея этого проекта возникла во время прохождения курсовой подготовки в ПК ИРО «Школьный проект «Этнокультурный урок с учетом специфики территории Приморского края» как инструмент формирования «новой грамотности учащихся». 

Когда я поделилась идеей со школьниками, появилась инициативная группа из трех учениц. Каждая из них предложила свой проект благоустройства для определенного участка территории.  Во время работы ремонтной бригады на осенних каникулах мы с учениками осмотрели школьный двор, оценили состояние растений.

Для проекта «Экологическая тропа «Я и моё Приморье» были подобраны необходимые растения в питомнике – Ботаническом саду-институте ДВО РАН. Также был составлен маршрут экологической тропы, разработан дизайн для указателей. Создан сайт, на котором можно познакомиться с паспортом тропы, а также собрана информация о растениях (характерные особенности, интересные данные, легенды),  зашифрованная при помощи QR-кодов. 
Следующий проект «Школьный дворик». На этой фотографии изображен внутренний дворик осенью, на плане можно заметить объекты, которые предложила добавить ученица: скамейки, био-сад, указатели для растений.

Третий проект «Пришкольная территория – новый стиль!» Старшеклассница предложила разместить изображения животных из Красной книги Приморского края во дворе школы. 

Слайд 23. Большое Вам спасибо за внимание! Если у вас возникнут вопросы, можно обратиться ко мне при помощи электронной почты. 
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