Резолюция
региональной конференции 
«Информационно-библиотечные технологии 
в школьном образовании»
26 апреля 2023 г.

26 апреля 2023 года на базе ГАУ ДПО ИРО состоялась первая региональная конференция «Информационно-библиотечные технологии в школьном образовании», организованная во исполнение стратегической инициативы «Школа успешного будущего», утвержденной приказом министерства образования Приморского края от 29.07.2022 № 796-а «Об утверждении стратегических инициатив, направленных на повышение качества образовательных результатов и образовательной деятельности». 
Организаторами конференции выступили министерство образования Приморского края, министерство культуры и архивного дела Приморского края, Информационный центр "Библиотека имени К. Д. Ушинского"  Российской академии образования, Приморский краевой институт развития образования.
Основная цель конференции – обмен положительным опытом сотрудничества школ и муниципальных библиотек,  использования ресурсов школьных библиотек и ИБЦ для повышения качества образования.
В работе приняли участие 109 педагогов-библиотекарей, специалистов муниципальных библиотек, руководителей  образовательных организаций.
В ходе конференции выступили представитель федерального информационно-методического центра сопровождения развития школьных библиотек - Информационный центр "Библиотека имени К. Д. Ушинского"  РАО, руководители муниципальных и школьных библиотек, руководители образовательных организаций.
 Спикеры конференции исходили из того, что современная информационно-образовательная среда школы должна обеспечивать достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы, личностное развитие обучающихся, в том числе формирование системы социальных ценностей, ключевых компетенций, составляющих основы образования на протяжении всей жизни.
Библиотеки становятся инфраструктурной основой образовательной деятельности, обеспечивающей необходимые условия для осуществления обучения, ориентированного на самоопределение и комплексное системное удовлетворение образовательных потребностей каждого обучающегося с учетом психофизического развития и индивидуальных возможностей обучающихся.
В условиях развития цифрового образования, широкого использования практики обучения с использованием дистанционных образовательных технологий ядром формирования единой информационно-образовательной среды школы должен стать информационно-библиотечный центр, созданный на базе школьной библиотеки.
Для повышения роли школьных библиотек в создании  единой образовательной среды и повышении качества образования участники конференции отметили необходимость: 
1 Развивать инфраструктуру чтения в школе:
- Осваивать и использовать в работе  новые технологии и тренды продвижении чтения, в том числе с помощью информационно-коммуникационных технологий;
- Использовать цифровые инструменты и сервисы для создания авторского образовательного контента.
2 Способствовать организации образовательной деятельности в современном медиапространстве:
- Помогать организовывать познавательную и исследовательскую деятельность обучающихся с применением цифровых инструментов;
- Консультировать педагогов по использованию цифровых технологий в профессиональной деятельности.
3  Находить возможности развития и саморазвития в части расширения педагогических и методических знаний библиотечно-информационного  обеспечения деятельности ОО с использованием различных форматов обучения: программы дополнительного профессионального образования, участие в деятельности профессиональных сообществ (РУМО, сетевые сообщества), организация сетевого взаимодействия (муниципальные библиотеки, учреждения культуры), самостоятельное участие или сопровождение участия педагогов и обучающихся образовательной организации во всероссийских и региональных акциях, конкурсах, проектах («Я читаю», «Читающая мама», «Библиотечный марафон», «Учебный день в библиотеке»).
4 Продолжить сотрудничество школ и муниципальных библиотек.
Муниципальные библиотеки расширяют современные формы привлечения детей и подростков к мероприятиям, способствующим формированию читательской и информационной культуры.
Библиотеки предоставляют школьникам открытые и безопасные информационные ресурсы, имеющие ценность для интеллектуального и творческого развития конкретной возрастной группы читателей.
Детские библиотеки активно разрабатывают собственные онлайн-проекты, в которых с большим уровнем вовлеченности участвуют ребята всех возрастов.
Специалисты библиотек обладают компетенциями представлять современную российскую и классическую литературу через инновационные формы и методы с глубоким эмоциональным воздействием на детей. Участники таких событий через эмоциональные сопереживания литературным героям принимают ценности патриотизма, приходят к пониманию сложных и комплексных понятий как подвиг, самопожертвование, единство и др. Продукты многих проектов используются впоследствии для оказания методической помощи педагогам школ и дошкольных образовательных учреждений, способствуют популяризации краеведческих, литературных, исторических знаний и развития познавательных интересов.
Совместная деятельность школ и муниципальных библиотек в рамках реализации межведомственного культурного образовательного проекта «Культура для школьников» от 09.03.2022 г. и регионального межведомственного проекта «Учебный день в библиотеке» от 20.09.2022 г. показала положительные результаты в части роста доступности ресурсов и возможностей библиотек для новых форматов работы с детьми, качественного влияния на образовательный процесс, в котором тысячи приморских школьников получили возможность развития читательских и проектных компетенций, социальных навыков и эмоционального интеллекта.
Сотрудничество на основе заключения договоров и соглашений дает гарантии согласованности действий, их четкого планирования и понимания роли каждой стороны в равноправном партнерстве.
5 Готовность библиотекарей к участию в реализации инновационных программ развития библиотечно-информационной деятельности и модернизации библиотеки должна быть дополнена позицией поддержки со стороны администрации образовательной организации и усилий школьной команды. 
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