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Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Приморский краевой институт развития образования» (далее – ПК ИРО) проводит вебинар «Опыт внедрения в учебный процесс банка заданий для оценки функциональной грамотности, разработанных ФГБНУ «Институт стратегии развития образования Российской академии образования» (на основе выявления лучшего опыта учителей и лучших педагогических практик).
Дата проведения: 23 ноября 2022года.

Время поведения вебинара: 14.00-15.30.

Форма обучения: очная с применением ДОТ.

Категории обучающихся: учителя биологии, химии, физики.

В программе вебинара будут рассматриваться вопросы формирования функциональной грамотности обучающихся на уроках дисциплин естественно - научного цикла с использованием открытого банка заданий и опыт лучших педагогов Приморского края по разработке и использованию заданий для учащихся межпредметного содержания.

Электронная регистрация на обучение осуществляется по ссылке: https://events.webinar.ru/18885215/239457131. 
При регистрации для участия в вебинаре необходимо указывать ФИО (полностью), должность и место работы, контактный телефон и электронную почту.
Контактное лицо: Белоусова Наталья Михайловна, главный специалист сектора естественнонаучных дисциплин, моб.тел.: 8-914-714-83-46, e-mail: belousovanm@pkiro.ru. Учебный отдел: 8 (423) 261-15-39.
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