Отчеты НКО. Какую отчетность НКО должны сдать
Цель уставной деятельности некоммерческих организаций не связана с получением прибыли. Дополнительно в НКО может быть выручка и прибыль, которая направляется на уставные цели. Возникает раздельный бухгалтерский учет этих двух направлений, которые необходимо достоверно отражать и предоставлять по ним раздельную отчетность.
Вопрос большой, рассмотрим его, исходя из направлений предоставления отчетности. Не забывайте, что за каждый не сданный в срок отчет штраф составит от 500 до 2000 рублей, плюс пени и штраф на неоплаченный согласно отчету налог!
1. Бухгалтерская отчетность НКО
2. Отчеты НКО в Минюст
3. Налоговая отчетность НКО
4. Отчетность за сотрудников НКО
5. Отчетность по страховым взносам
6. Отчеты НКО в Росстат 2022
7. Какие есть штрафы за непредставление НКО отчетности
Некоммерческим организациям необходимо обеспечить своевременную сдачу отчетности и правильное заполнение представляемых документов. Следует знать, что довольно часто ошибки в отчетах, сдаваемых в различные государственные органы, становятся причиной претензий к НКО, которую могут обвинить в нарушении законодательства, приостановив деятельность. Первый обязательный отчет НКО сдает 15 числа следующего месяца после регистрации в ФНС.
Цель достоверной отчетности:
· Грамотно отразить добровольные взносы и пожертвования, чтобы гос.органы не признали их выручкой и не начислили налоги;
· Сдать более 36 отчетов в Налоговую, ПФР, ФСС, Росстат, Минюст и избежать штрафа;
· Увеличить прозрачность некоммерческой организации и поднять уровень доверия в обществе;
· Подтверждение целевого расходования средств на уставные цели.
Отчетность некоммерческих организаций значительно отличается от коммерческих:
· НКО сдают другую форму баланса;
· Всегда заполняют в балансе форму 6, отчет о целевом использовании средств;
· Дополнительно отчитываются в Минюст;
· Заполняют дополнительные листы декларации УСН или прибыли;
· Всегда попадают в выборку дополнительных отчетов Росстата;
· Иначе отражают льготы по страховым взносам в налоговую;
· [bookmark: _GoBack]И многое другое.
Некоммерческим организациям наряду с другими предприятиями и структурами необходимо подготавливать документацию для сдачи в контролирующие органы в виде отчетности — налоговой, бухгалтерской и статистической. Также НКО отчитываются по страховым взносам и сдают специальные отчеты в Минюст РФ. Чтобы своевременно представить все необходимые документы и избежать проблем с законодательством, субъекты некоммерческой деятельности должны знать, какие отчеты сдают НКО, сроки их сдачи и другие аспекты отчетности, требующие особенного внимания.
В 2023 году отчетность сдается с использованием ЭЦП (Электронно-цифровая подпись), через интернет с помощью программ спецоператоров.
Приведем список минимальной отчетности нулевой НКО в 2023 году:
· Для ОСНО — список отчетности для НКО на ОСНО
· Для УСН — список отчетности для НКО на УСН


