1. Целевой раздел

1.1. Введение.

«Почему так важны впечатления детства? Почему важно торопиться наполнить сердце и ум ребенка светом и добром с самого раннего возраста? В детстве — сила доверия, простота, мягкость, способность к умилению, к состраданию, сила воображения, отсутствие жесткости и окаменелости. Это именно та почва, в которой посеянное дает урожай в 30, 60, 100 крат. Потом, когда уже окаменеет, очерствеет душа, воспринятое в детстве может снова очистить, спасти человека.» (Священник Александр Ельчанинов)
 «Нравственность – это склад души, выражающийся в страстях и поступках». Аристотель.
 «Человек – существо духовное, его душа стремится к лучшему, к красоте, к истине».  
«Педагогическая теория без опоры на народный опыт воспитания абстрактна и мертва, и оживить ее может только обращение к народным педагогическим традициям». Ушинский К.Д.
 «Процесс формирования инновационной деятельности учителя на основе современных технологий образования и воспитания немыслим без осмысления и творческого использования классического педагогического опыта, накопленного более чем за столетний период существования теории и практики педагогического образования». Ушинский К.Д.
Как верно, как правильно звучат великие слова великих людей. Как важно педагогу найти и подготовить платформу, с которой начнется посадка тех, от кого зависит будущее страны. Тех, кому мы, старшее поколение (педагоги и родители) должны передать знания, традиции, желание делать добро и все то, что поможет в духовно – нравственном воспитании и становлении гармонично развитой личности. Огромную роль имеет то, чем будет мотивировать, какие методы и приемы задействует педагог в достижении поставленной цели. Сможет ли педагог заинтересовать ребенка, и будет ли тот с любопытством и радостью принимать новые знания и в последствии пользоваться ими – вот о чем нужно позаботиться в первую очередь. 
Слава нашей стороне!
Слава русской старине!
И про эту старину
Я рассказывать начну,
Чтобы дети знать могли
О делах родной земли. [[footnoteRef:1]] [1:  Источник: https://materinstvo.ru/art/nfsha-drevnyaya-stoliza-stihi-ob-istorii-rusi? Materinstvo.ru ] 

К сожалению, нынешнее поколение детей слабо знакомо с нашей культурой, не знает добрых и волшебных сказок, в которых показано добро и зло, не имеет понятие о традициях родной земли. Совокупность всех этих минусов в воспитании детей, привело наш МБДОУ «Центр развития ребенка сад № 28 г. Владивосток» к идее открытия кабинета «Русская изба».  
Так, в 2000 году у нас появился замечательный кабинет, который стал одновременно музеем и местом развивающей среды в образовательной деятельности. Именно в нем дети начали с интересом и вниманием получать знания о родной культуре, о народных играх, праздниках народного календаря: капустные вечерки, Рождество Христово, Масленница, Пасха. Для привлечения и заинтересованности родителей в кабинете «Русская Изба» проводились посиделки с родителями, проводились мастер – классы по изготовлению масляничных кукол, Вифлеемской звезды, елочек. 
С помощью музыкального работника Еременой Таисии Дмитриевной в 2001 году был создан фольклорный ансамбль «Сударушки» из воспитателей и музыкального руководителя и детский ансамбль «Ивушки», которые участвовали во всех мероприятиях и праздниках отмечаемых в народном календаре.
Работа нашего детского сада направлена на приобщение детей к православным традициям и духовным ценностям русского народа через изучение исторических событий, отечественной культуры, своеобразие родного края и страны в целом. Воспитание на основе православных традиций осуществляется на конкретных примерах и событиях, народных обычаях. Для ярких и красочных впечатлений воспитатели используют разнообразие различных методов: демонстрация наглядных пособий, беседы, рассказ педагога, прослушивание аудиозаписей, чтение художественных произведений, игры.
Немалое место в духовно-нравственном развитии дошкольников занимает экологическое воспитание детей. Воспитателями разработаны методические пособия, направленные на развитие знаний природы родного края, а также воспитывающие бережное отношение к ней. 
В работе с детьми, в подготовке к различным мероприятиям, педагоги большое внимание уделяют художественно-эстетическому воспитанию детей, так как именно через творчество ребенок выражает свои эмоции, получает свободу в выражении своих ощущений, познает мир через цвет, форму. 
В процессе любой деятельности: игровой, коммуникативной, двигательной, познавательно-исследовательской, творческой, конструированию идет приобщение детей к истокам русской культуры, к духовно-нравственному воспитанию.
В. А. Сухомлинский сказал: «Мы, педагоги, воспитываем человека, прежде всего тем, что в нашей душе, - своими убеждениями и чувствами. Наше слово, обращенное к детям и юношеству, должно быть таким, чтобы слушали его, затаив дыхание, чтобы чувствовали в нем высшую правду бытия, чтобы верили нам, как верит человек сиянию солнца».

1.2. Пояснительная записка

1.2.1. Постановка проблемы и актуальность программы.

Программа «Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание детей посредством ознакомления с традициями и бытом русского народа» разработана и составлена в соответствии с требованиями Закона «Об образовании», Федерального государственного образовательного стандарта, на основании Концепции духовно-нравственного и патриотического воспитания личности гражданина России, Концепции духовно-нравственного развития детей и молодежи в Приморском крае. В основу данной программы «Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание детей посредством ознакомления с традициями и бытом русского народа» заложена программа О.Л. Князевой, М.Д. Маханевой «Приобщение детей к истокам русской народной культуры».
Духовно-нравствeнноe воспитание в наше время является особо актуальным, так как бесконтрольный доступ детей к смартфонам, отсутствие времени у родителей на воспитание (а зачастую и самообразования в данной теме), искаженная (часто агрессивная) информация по телевизору, не дают возможности вырастить гражданина, имеющего такие качества как: милосердие, доброта, честность, патриотизм, духовность.
В наше время дети часто становятся заложниками взрослого эгоизма, меркантильности, равнодушия, разврата и предательства. Вместе с уходящим старшим поколением, уходит поколение сказок, традиций, семейных ценностей, патриотизма. 
К сожалению не все родители на сегодняшний день поддерживают идею сохранять и продолжать воспитание духовно-нравственной личности. 
Ведь одна из задач в этом направление состоит, не только в том, чтоб научить ребенка не делать плохих поступков, но в том, чтоб избавить его от самой мысли о обмане, предательстве, насилии. А для этого нужно начать воспитание с семьи, с родителей, с самих себя. 
Духовное и нравственное воспитание идут рядом, дополняя другу друга и ведут к одной цели -  к воспитанию добропорядочного гражданина, умеющего любить, ценить, уважать и защищать не только себя, но и свою родину, свой край.
Российская Федерация рассматривает традиционные ценности в качестве основы российского общества, позволяющей сохранять и укреплять суверенитет России, обеспечивать единство Российской Федерации как многонациональной и многоконфессиональной страны.
«Традиционные ценности — это формирующие мировоззрение граждан России нравственные ориентиры, передающиеся от поколения к поколению, обеспечивающие гражданское единство, лежащие в основе российской цивилизационной идентичности и единого культурного пространства страны, нашедшие своё уникальное самобытное проявление в духовном, историческом и культурном развитии многонационального народа России.
К числу традиционных ценностей относятся: жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России».[footnoteRef:2] [2:  Указ Президента Российской Федерации «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению ‎и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» п.1.3.] 

Поэтому в данной программе планируется обязательная совместная работа ДОУ с родителями (стенгазеты, консультации, выставки, беседы, круглый стол, мастер – классы), а также сотрудничество с привлечением иерея Иоанна Крылова штатного клирика Храма Серафима Саровского.
Таким образом, чтоб добиться решения вышеизложенных проблем не только в воспитании ребенка, но и скорректировать поведение родителей, мы видим необходимости и актуальности данной программы.

1.2.2. Нормативно-правовое обоснование программы

Сегодня государство четко и ясно поставило задачу совершенствования воспитательной работы в образовательных учреждениях всех типов, видов и уровней.
Вoспитание дошкольника призванo oбеспечить развитие умственных, духовных, нравственных и физических спосoбностей в их самoм полнoм oбъеме, сoчетание именнo этих компoнентов является гармоничным развитием личности.
Патриoтическое вoспитание сегoдня – oднo из важнейших звеньев системы вoспитательной рабoты. 
В концепции ФГОС «Духовно-нравственное развитие и воспитание гражданина России» говорится о: национальном идеале, базовых ценностях, дано определение духовно-нравственного воспитания, определены задачи.
Oдин из целевых oриентиров в Федеральном Законе «Об образовании в Рoссийской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012. направлен на защиту нациoнальных культур и региональных культурных традиций. 
O важнoсти даннoй прoблемы говoрится в целом ряде дoкументов:
· Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 (с изм. и доп.).
· Декларация прав ребенка (принята резолюцией 1386 (XIV) Генеральной Ассамблеи ООН от 20 ноября 1959 года).
· Конвенция о правах ребенка (принята резолюцией 44/25 Генеральной Ассамблеи от 20 ноября 1989 года).
· Федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России» (с изменениями и дополнениями) от 13 марта 1995 г.
· Федеральный закон «Об увековечении Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (с изменениями и дополнениями) от 19 мая 1995г.
· Федеральный закон Российской Федерации «О внесении изменений в Закон Российской Федерации "Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» от 5 апреля 2013 г.
· Указ Президента Российской Федерации «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению ‎и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».
· Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (утвержден приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013 г. №1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»).
· Федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в рамках Национального проекта «Образование» на период с 01.01.2019 по 31.12.2024 год.
· Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена распоряжением Правительства РФ от 29.05.2015 г. №996-р).
· Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России.
· Концепция духовно-нравственного развития и воспитания детей и молодежи в Приморском крае.
· Муниципальная программа «Развитие образования города Владивостока» на 2020–2024 годы.
· Санитарные правила СП 2.4.3648-20 от 01.01.2021 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».
· Устав МБДОУ «Детский сад №28».
Программа «Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание детей посредством ознакомления с традициями и бытом русского народа» реализуется в oбразовательных oбластях:
1. Сoциальнo – коммуникативное развитие направленнo на усвoение нoрм и ценнoстей, принятых в oбществе, включая мoральные и нравственные ценности.
2. Пoзнавательное развитие предпoлагает развитие интересов детей, любознательнoсти и пoзнавательной мoтивации.
3. Развитие речи включает владение речи как средством oбщения и культуры.
4. Художественнo – эстетическое развитие развивает у детей вoсприятия и пoнимания прoизведений искусства, реализация самoстoятельную твoрческую деятельности детей.
5. Физическое развитие – сoхранение, фoрмирование духoвнo-нравственногo здoровья детей.

1.2.3. Цели и задачи программы

Цели программы: Воспитание и развитие духовно-нравственных качеств у детей средствами приобщения любви и уважения к традициям семьи и своего народа.

Задачи программы: 
1. Приобщать детей к традиционным для православной России духовно – нравственным ценностям: уважение и привязанность к своей стране, краю, народу, своему городу, к своей семье, правовым законам.
2. Способствовать воспитанию и развитию положительных морально-нравственных качеств, таких как: доброта, забота, воспитанность, сопереживание, ответственность, взаимопомощь, скромность, добродушие, смелость, бережливость, честность, старательность, трудолюбие.
3. Познакомить с православной верой, традициями, культурой.

1.2.4. Основные принципы программы

· Основной принцип духовно-нравственного воспитания – совместная деятельность всех участников – принцип согласованности (ДОУ – дети – семья – внешние социальные партеры: иерей Иоанн Крылов штатный клирик Храма Серафима Саровского, МБОУ «Школа № 11» (начальная школа, военный музей, библиотека), музей истории Дальнего Востока имени В.К. Арсеньева, Приморская краевая публичная библиотека им. М.А. Горького, Приморский краевой театр кукол, «Владивостокский городской Дворец детского творчества»). 
·  Необходимость учета индивидуальных особенностей различных категорий участников.
· Систематичность и организованность подхода воспитания.
· Воспитание основывается на законодательстве РФ.
· Гуманистическое направление - основанное на любви, добре, взаимовыручке и взаимопомощи.   

В организации духовно-нравственного воспитания используются следующие подходы: 
· системный, который реализуется через связь различных видов деятельности с образовательным процессом;
· деятельностный, который проявляется в организации жизнедеятельности дошкольников, наполненный разнообразными делами;
· личностно-ориентированный, который охватывает основные аспекты жизнедеятельности и развития личности, ориентирует детей на вечные общечеловеческие ценности.

1.2.5. Планируемые результаты 

Программа «Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание детей посредством ознакомления с традициями и бытом русского народа» ставит своей целью достичь следующих результатов: 
1. Сформировать и развить представления о духовно-нравственных ценностях.
2. Сформировать навыки умения разрешать споров между сверстниками. 
3. Привить любовь и уважение к своей семье, стране.
4. Познакомить с традициями своего народа.
5. Привить любовь и уважение к труду.
6. Сформировать желание трудиться на благо общества.
7. Воспитать чувства ответственности, преданности и долга.
8. Привить любовь к русскому фольклору через сказки, потешки, игры.
9. Сформировать желание радоваться за своих товарищей или сострадать им.
10.  Развить желание у взрослых помогать ребенку определять, что такое «хорошо» и что такое «плохо».
11.  Познакомить с праздниками и особенностями православной культуры.
12.  Развить желание продолжать узнавать новое о своей стране, своих корнях, своем народе.

Формы контроля:
Основными формами контроля, применяемыми для данной возрастной категории, являются тестирование, беседы, творческие конкурсы, праздничные мероприятия, как итоги реализации каждого модуля программы.

Портрет идеально воспитанного гражданина:

1. Ценящий и оберегающий свой край;
2. Умеющий уважать себя, своих близких, друзей;
3. [bookmark: _GoBack]Знающий историю своей земли и своих корней;
4. Способный самостоятельно принимать решения;
5. Проявлять любознательность, непрерывно саморазвиваться.
6. Ценящий здоровье и умеющий делать акцент на здоровьесбережении окружающих;
7. Осознающий себя гражданином своей страны, проявляющий уважение к своему народу, традициям, традиционным российским религиям – Христианство, Ислам, Буддизм, Иудаизм.

