ОСНОВНЫЕ ФОРМЫ, МЕТОДЫ, СРЕДСТВА ОБУЧЕНИЯ,
ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ
Занятия проводятся в групповой, парной и индивидуальной формах.
«Солдаты Победы. История Подвига» – это военно-патриотческая программа, поэтому при обучении используются технологии системно-деятельностного подхода: технология развития критического мышления, проектная технология, технология развивающего обучения, здоровьесберегающие технологии, технология проблемного обучения, игровые технологии. Технология развития критического мышления имеет массу достоинств. Ее применение активизирует образовательный процесс, повышает самостоятельность обучающихся, с успехом обеспечивает учет индивидуальных особенностей воспитанников.
Данная технология позволяет решать задачи по формированию образовательной мотивации, информационной грамотности, социальной компетентности и способствует не только усвоению конкретных знаний, но и воспитанию доброжелательного отношения к людям. 
Технология проблемного обучения позволяет активизировать познавательную деятельность обучающихся, что позволяет сформировать стойкую учебную мотивацию и справляться с большим объемом учебного материала. При обучении по данной технологии знания усваиваются значительно лучше, так как технология рассчитана не на запоминание, а на вдумчивый творческий процесс познания, на постановку проблемы, поиск ее решения. 
В результате применения методов игрового обучения стимулируется познавательная деятельность, активизируется мыслительная активность, самопроизвольно запоминаются сведения, формируется ассоциативное запоминание, усиливается мотивация к изучению предмета. 
Разработка индивидуальных и групповых проектов способствует развитию познавательных и коммуникативных универсальных учебных действий обучающихся. Интерес к учению, увлеченность, стойкая учебная мотивация являются примером здоровьесбережения.
Занятия исторического кружка «Солдаты Победы. История подвига» дают простор для развития критического мышления у воспитанников. В целях поддержания мотивации обучающихся к занятиям, а также создания условий для самореализации используются методические приёмы:
1) прием «Знаю - Хочу узнать - Узнал» (ЗХУ). Прием развивает рефлексивность. Обучающиеся учатся соотносить известное и новое, определять свои познавательные запросы. По ходу занятия воспитанники ведут таблицу. В начале занятия в первую графу записывают, что знают на этот момент по данной теме, во вторую – формулируют вопросы, на которые хотели бы получить ответ, в конце занятия в третьей графе делают вывод и записывают то, что узнали;
2) прием ««толстые» и «тонкие» вопросы». «Тонкие» вопросы - это односложные вопросы, предполагающие простой ответ на уровне воспроизведения. «Толстые» вопросы - более высокий уровень мышления: сравнение, анализ, синтез, оценка. Регулярное применение данного приема учит воспитанников грамотно задавать вопросы и осознавать их уровень сложности;
3) прием «Кластер». Графическая систематизация материала. Смысловые единицы текста выделяются и в определенном порядке графически оформляются в виде грозди;
4) прием «Верите ли вы?» создает на занятии атмосферу загадки, формирует навык критически оценивать результат. Используется для проверки и самопроверки;
5) прием «Взаимоопрос» можно использовать на разных фазах занятия. Обучающемуся легче отвечать своему однокласснику, снимается зажатость.
Дидактические игры: «Историческое лото», «Найди пару», интеллектуальные игры: «Исторический набат», «Бой стратегов», «Архивариусы».
Реализация программы осуществляется посредством использования современных информационных средств обучения, таких как компьютерные сети, интерактивное видео, учебное оборудование на базе электронной техники. 

ФОРМЫ КОНТРОЛЯ И АТТЕСТАЦИИ
Для отслеживания результативности образовательной деятельности по программе проводятся: входной, текущий, промежуточный и итоговый контроль. 
Входной контроль – оценка изначальной готовности обучающегося к освоению содержания и материала заявленного уровня, оценка стартового уровня образовательных возможностей обучающихся.
Оценочные материалы для входного контроля представлены в Приложении № 1.
Результаты входного контроля вносятся в сводную ведомость «Оценка стартового уровня образовательных возможностей обучающихся».
Текущий контроль – оценка уровня и качества освоения тем/разделов программы и личностных качеств учащихся; осуществляется на занятиях в течение всего учебного года.
Формами текущего контроля являются: педагогическое наблюдение, выполнение практических заданий педагога, анализ на каждом занятии педагогом и обучающимися усвоения новой информации и приобретенных навыков, а также анализ каждого обучающегося в соревнованиях. 
В рамках текущего контроля в группах проводятся мини-соревнования, зачёты, тесты, оцениваемые по следующим критериям:
- оформление работы;
- понимание смысла задания;
- степень полноты ответа;
- фактические ошибки;
- оформление ответа;
- уровень выполнения задания (полностью или частично); 
- время выполнения задания.
Итоговый контроль (аттестация) – оценка уровня и качества освоения обучающимися программы по итогам учебного года. Итоговая аттестация проводится в конце учебного года в период 1 по 9 июня в форме зачета по итогам мини-соревнований и итогам защиты проекта. Предусматривает контроль теоретической и практической подготовки обучающихся в соответствии с требованиями программы. По итогам аттестации определяется уровень освоения программы (стартовый, базовый, продвинутый). Результаты итоговой аттестации вносятся в журнал реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Солдаты Победы. История Подвига».
Оценочные материалы итогового контроля подготовки обучающихся по программе представлены в Приложении № 2.
Критерии оценивания для обучающихся: 
Форма аттестации – зачет, который проходит в виде проверочной работы. Минимальное количество баллов для получения зачета – 6 баллов. 
От 6 до 8 баллов соответствуют стартовому уровню освоения программы. 
От 9 до 12 баллов соответствуют базовому уровню освоения программы.
От 13 до 16 баллов соответствуют продвинутому уровню освоения программы.
Структура проверочной работы:
Входная тестовая работа состоит из 15 заданий, которые проверяют уровень форсированности вычислительных навыков при решении различного рода математических упражнений.
  Из них:
- задание 1-3 – знание исторических фактов;
- задание 4-8 – знание исторической личности;
- задание 9-11 – знание дат;
- задание 12-14 – знание исторических мест;
- задание 15 – задание с выбором нескольких верных ответов.
Уровень сложности заданий в контрольной работе – базовый.
Оценивание теста:
Задания 1-14 оценивается в 1 балл;
Задания 15 оценивается в 2 балла.
Формы фиксации результатов:
- информационная карта «Оценка стартового уровня образовательных возможностей обучающихся»;
- карта учета достижений обучающихся;
- ведомость промежуточной (итоговой) аттестации в журнале реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Солдаты Победы. История Подвига»
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