Порядок проведения процедуры апелляции по результатам проверки заданий
Анализ олимпиадных заданий и их решений проходит в сроки, уставленные графиком проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2023-2024 учебном году на территории Приморского края.
Участник, подавший апелляцию, в обязательном порядке указывает желаемый формат проведения (дистанционный с личным присутствием, очный с личным присутствием, без личного участия). По решению организатора апелляция может проводиться с использованием информационно-коммуникационных технологий – в дистанционном формате.
Участник олимпиады вправе подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами (далее – апелляция). Срок окончания подачи заявлений на апелляцию и время ее проведения устанавливается оргмоделью соответствующего этапа олимпиады.
В 2023-2024 учебном году   подача заявлений на апелляцию принимается в день подачи заявлений до 18.00  местного времени.
Апелляция подается лично участником олимпиады в оргкомитет на имя председателя апелляционной комиссии в письменной форме по установленному организатором образцу на почту регионального координатора olimp2022@pkiro.ru. В заявлении указывается номер задания, в котором участник не согласен с выставленными баллами.
[bookmark: _GoBack]Для проведения апелляции организатором олимпиады, в соответствии с Порядком проведения ВсОШ создается апелляционная комиссия. Рекомендуемое количество членов комиссии – нечетное, но не менее 3-х человек. Время, формат и место (в очном формате) проведения апелляции объявляется дополнительно, о чем участник узнает посредством извещения на электронную почту, указанную в заявлении.
Апелляционная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры олимпиадных заданий, критериев и методики оценивания их выполнения. Черновики при проведении апелляции не рассматриваются.
На заседании апелляционной комиссии рассматривается оценивание только тех заданий, которые указаны в заявлении участника.
Решения апелляционной комиссии принимаются простым большинством голосов. В случае равенства голосов председатель комиссии имеет право решающего голоса.
Для рассмотрения апелляции членам апелляционной комиссии предоставляются либо копии, либо оригинал проверенной жюри работы участника олимпиады (в случае выполнения задания, предусматривающего устный ответ, – аудиозаписи устных ответов участников олимпиады), олимпиадные задания, критерии и методика их оценивания, предварительный протокол оценивания работ участников. 
В случае неявки по уважительным причинам (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально, участника, не просившего о рассмотрении апелляции без его участия, рассмотрение апелляции по существу проводится без его участия.
В случае неявки на процедуру очного рассмотрения апелляции без объяснения причин участника, не просившего о рассмотрении апелляции без его участия, рассмотрение апелляции по существу не проводится.
Апелляционная комиссия может принять следующие решения:
· отклонить апелляцию, сохранив количество баллов;
· удовлетворить апелляцию с понижением количества баллов;
· удовлетворить апелляцию с повышением количества баллов.
Апелляционная комиссия по итогам проведения апелляции информирует участников олимпиады о принятом решении.
Решение апелляционной комиссии является окончательным.
Решения апелляционной комиссии оформляются протоколами по установленной организатором форме.
Протоколы	апелляции	передаются	председателем	апелляционной комиссии	в оргкомитет в течении одного дня после подачи заявлений. Если день проведения апелляции приходится на выходной день – в течении трех дней после подачи апелляции. 

