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1. [bookmark: bookmark2]Общие положения

          1.1.Международный конкурс детско-юношеского кино «СИРИУС. ПРИМОРЬЕ» «БУДУЩЕЕ – ТВОЁ ДЫХАНИЕ!» (далее — Конкурс) -соревновательное  мероприятие с отбором фильмов одаренных, юных авторов, коллективов/организаций, занимающихся в медиа пространстве, а так же школьных медиа студий. 
         1.2.В рамках конкурса  проводится фестивальная программа «Вся жизнь в кино»,  просмотр фильмов победителей, направленная на раскрытие талантов и пропаганду лучших образцов мирового кинематографа.
         1.3. В Конкурсе могут принимать участие учащиеся 5-11 классов учреждений общего и дополнительного образования, в том числе дети, находящиеся на очно-заочной, заочной, семейной формах обучения и экстернате. Возраст участников должен быть от 12 и до 18 лет (включительно) на момент съёмок фильма/программы/передачи. 
         1.4. Участие в Конкурсе является бесплатным. Взимание организационных и прочих взносов с участников недопустимо.

2. [bookmark: bookmark4]Цели и задачи конкурса
2.1. Цель: способствовать духовно - нравственному, патриотическому и художественно-эстетическому воспитанию современной молодежи, детей и подростков при помощи современных медиа инструментов.
2.2. Задачи
· создание условий для проявления талантов и способностей  у детей и молодёжи 
· создание среды здорового творческого общения детско-юношеских киностудий, отдельных молодых кинолюбителей, создающих фильмы для детей;
· оказание методической и практической помощи участникам конкурса;
· выявление и поддержка молодых кинолюбителей, пропагандирующих традиционные духовно-нравственные ценности, патриотизм, и здоровый образ жизни.
3. Организация конкурса
· Первый этап конкурса (дистанционный) - регистрация, консультации и помощь в подготовке к съёмкам для детей, не имеющих технических возможностей для создания собственного проекта и участия в конкурсе  
· Второй отборочный этап конкурса (заочный)
· Третий этап конкурса  - заключительный (очный) этап в формате профильной интенсивной очной образовательной программы « Я сценарист и я режиссёр».
4. Учредитель конкурса. Организационный комитет и жюри.
Учредителем и организатором Конкурса является Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи «Сириус. Приморье». Конкурс проходит при поддержке Министерства Образования Приморского края.
Оргкомитет конкурса детско-юношеского кино: 
-председатель организационного комитета конкурса;
-координаторы конкурса по номинациям;
Организатором Конкурса формируется оргкомитет Конкурса, который утверждает Жюри Конкурса.
В составе Жюри должно быть не менее 3х человек, количество членов жюри должно быть нечетным. В Жюри должны входить известные специалисты, авторы, профессионалы, зарекомендовавшие себя в кино и медиа пространстве. Опыт работы в профильной отрасли каждого из членов жюри должен составлять не менее трех лет.
· Председатель организационного комитета конкурса:
Лешаков Владимир Георгиевич, главный эксперт РЦ «Сириус. Приморье» по направлению «Медиа».
· Международное жюри конкурса: 
Представитель от генерального консульства Индии во Владивостоке;
· Председатель жюри: 
Карпиловский Александр Юрьевич - российский киноактёр, кинорежиссёр и сценарист. Преподаватель в Московской школе кино (МШК) на курсе режиссура;
6. Члены жюри:
Члены жюри оценивают каждую конкурсную работу в соответствии с критериями, описанными в приложении 4 к настоящему Положению. При оценивании члены жюри пользуются оценочными листами (см. приложение № 2,3,4,5,6,7,8,9,10)
Не допускается включение в Жюри заинтересованных лиц: педагогов, наставников, родственников конкурсантов. При обнаружении нарушений, результаты могут быть признаны не действительными.
Список членов жюри размещается на официальной странице конкурса не позднее, чем за 10 дней до начала отборочного этапа конкурса.
Решение членов жюри оформляется протоколом, подписывается председателем.  Принятые решения жюри не пересматривает, не комментирует и не даёт рецензии.
7. Участники конкурса 
7.1. Обязательным условием участия фильма в Международном конкурсе детско-юношеского кино «Сириус. Приморье» «Будущее - твоё дыхание!» является возрастное ограничение автора фильма (режиссёра или сценариста) от 12 лет и не старше 18 лет. Конкурс проводится для учащихся 5-11 классов.
7.2. К участию в конкурсе допускаются отдельные авторы, а также организации и детские коллективы, работающие по направлению медиа.
7.3. К участию в очном заключительном этапе конкурса от организации/одного коллектива/медиа класса  допускается не более 3-х человек - представителей (авторов/соавторов/ членов съёмочной группы).
7.4. Участие в конкурсе возможно только после прохождения регистрации  автора фильма или руководителя организации/ коллектива/медиа класса,  на странице конкурса по приложенной форме.
7.5. Оргкомитет при отборе фильма может учитывать  следующие условия:
- Возраст главного оператора — не старше 18 лет (на момент создания фильма);
- Возраст большинства актеров (или ведущих для телепрограмм и документальных фильмов) не старше 18 лет (на момент создания фильма);
[bookmark: bookmark12]- Возраст создателей всех анимационных изображений (рисунков, объемных фигур и предметов, компьютерных изображений и т.д.) — не старше 18 лет (на момент создания фильма).
8. Квоты участников по этапам конкурса
- Количество участников отборочных этапов не ограничено.
- Количество участников заключительного очного этапа – не боле 60 конкурсантов.
- Организатор имеет право в исключительных случаях изменить количество участников финала.
9. [bookmark: bookmark14]Награждение участников и победителей
	- Каждый зарегистрированный участник Конкурса получает сертификат об участии в электронном виде (сертификат будет размещен на официальной странице конкурса).
- Фильмы-победители первого дистанционного этапа, созданные на площадке РЦ «Сириус. Приморье» в рамках интенсивной образовательной программы « Я сценарист и я режиссёр» становятся лауреатами конкурса и награждаются дипломами  1-й, 2-й и 3-й степени в категории «Приз зрительских симпатий».
- Фильмы-победители второго заочного этапа становятся лауреатами конкурса и награждаются дипломами  1-й, 2-й и 3-й степени.

[bookmark: bookmark18]10. Регламент проведения этапов конкурса 
10.1. Сроки и место проведения конкурса:
 Период проведения конкурса с 1 марта по 17 мая 2025 года 
10.2. Заявки на участие принимаются:
Первый дистанционный этап – с 1марта по 1 апреля 2025 года этап для детей, проживающих в отдаленных населённых пунктах (деревнях, сёлах), не имеющих технических возможностей для создания собственного проекта и участия в конкурсе). Регистрация в установленной форме на официальной странице организатора конкурса: https://pkiro.ru/regionalnyj-czentr-vyyavleniya-podderzhki-i-razvitiya-odarennyh-detej-i-talantlivoj-molodezhi/iskusstvo/olimpiady-konkursy-konferenczii/
Второй заочный отборочный  этап  – с 1 апреля по 25 апреля 2025 г. для готовых фильмов/передач (предварительный отбор по итогам присланных готовых работ).
10.3. Список финалистов отборочного этапа публикуется на странице конкурса не позднее 30 апреля 2025 г 
10.4. Регистрация участников очного заключительного этапа с 30 апреля по 5 мая 2025г.
10.5. Заключительный очный  этап - с 12 мая по 16 мая 2025 года (в рамках очной образовательной программы « Я сценарист и я режиссер» и кинофестиваля «Вся жизнь в кино»;
10.6. Финал конкурса и торжественная церемония награждения - 17 мая  2025 года.
 Программа финала будет включать в себя  просмотр фильмов - финалистов, обсуждение работ, мастер-классы с профессионалами. Торжественное вручение сертификатов и дипломов конкурса.
10.7. Адрес проведения:
г. Владивосток, ул. Спиридонова, д.9 «РЦОД «Сириус. Приморье».

11. УСЛОВИЯ КОНКУРСА
· Регистрация участников первого отборочного дистанционного этапа (консультации) обязательна для детей, не имеющих технических возможностей для создания фильма. 
· Регистрация участников второго заочного отборочного этапа и ссылка на фильм должна быть получена оргкомитетом не позднее 25 апреля 2025 г
· Для участия в конкурсной программе фестиваля принимаются работы (фильмы/ программы и т.п.) созданные не ранее января 2024 года. 
· Язык конкурса – русский. Программы (фильмы), созданные на иностранном языке, должны ОБЯЗАТЕЛЬНО иметь наложенные субтитры на русском языке.
· Автор/руководитель медиа класса/коллектива размещает  фильм в облачное хранилище, ссылку на фильм прикрепляет при регистрации и дублирует на адрес электронной почты конкурса rcod@pkiro.ru  с темой письма «конкурс «Будущее - твоё дыхание!» вместе со списком всех членов съёмочной группы по форме, размещенной на официальной странице конкурса.
· Ссылка на фильмы должна быть актуальна до 17 мая 2025г включительно.
· Регистрация участников очного заключительного этапа с 30 апреля по 5 мая 2025г.
· К участию допускаются Фильмы в форматах: AVCHD, AVI, MOV, MPEG-2 или MPEG
· Приветствуются фильмы в HD-качестве. 
· Хронометраж конкурсных работ ограничен (не более 30 минут), но при отборе предпочтение отдается фильмам и программам продолжительностью до 30 минут.
· Фильмы, не соответствующие техническим требованиям к участию в конкурсе не допускаются.
· Автор имеет право выбрать любую из девяти номинаций (см. приложение №1), но не более трёх номинаций от одного автора.
· В номинации допускается выбрать только одну тему (см. приложение №1) 
· От одной студии/организации/коллектива/медиа класса могут быть приняты несколько работ, если у них разные режиссеры (по решению оргкомитета конкурса).
· Фильмы принимаются только по одному в номинации, кроме случаев, когда разные режиссеры в рамках одной студии представляют свои работы в одной номинации.
· К конкурсу допускаются  фильмы в жанрах:
— Игровой фильм (без ограничений возраста актёров фильма);
— «Фильмы-Детям» (Фильм, в котором играют только дети); 
— Неигровой фильм;
— Анимационный фильм;
— Социальный ролик;
— Музыкальный фильм (клип);
— Экспериментальный фильм;
— Телепрограмма (репортаж);
— Фильмы и программы местных студий и авторов (отбор ограничен по решению оргкомитета).
· Не принимаются работы, рекламирующие деятельность тоталитарных, оккультных, сатанинских и любых других деструктивных сект, экстрасенсов, магов, колдунов, целителей и пр. Список наиболее известных сект и культов.
· Для прохождения работ в заключительный этап конкурса создается отборочная комиссия (далее - Жюри). Состав жюри определяет оргкомитет, отдавая предпочтение  специалистам, имеющим достаточный опыт в данной области (детско-юношеского кинематографа). Жюри производит предварительный отбор (заочно), в результате которого в заключительный этап проходят фильмы высокого технического и художественного уровня, соответствующие целям и задачам конкурса. Участники, прошедшие отборочный тур приглашаются для участия в очном заключительном этапе в формате образовательной программы    « Я сценарист и я режиссер»  в РЦ « Сириус. Приморье», который находится по адресу: г. Владивосток ул. Спиридонова 9) с 12 мая по 17 мая 2025 года.
[bookmark: bookmark48] 	Фильмы, прошедшие в финал, оценивает Жюри конкурса.
12. Процедура оценивания 
[bookmark: bookmark50]Критерии оценки работ участников конкурса 
· Фильм оценивается от 0 до 5 баллов.
— соответствие работы целям конкурса;
— оригинальность сценария;
— актуальность затронутой в работе темы;
— оригинальность замысла (режиссерское решение);
— художественный уровень решения;
— операторское мастерство;
— актерское мастерство;
— звуковое решение;
— уровень технического воплощения замысла (качество монтажа фильма).
Максимальное количество баллов по каждому критерию – 5 баллов. 
· Максимальное количество баллов по всем критериям оценки – 45 баллов. 
Оценки участников жюри вносит в оценочный лист (см. приложение № 2)
· Форма голосования жюри – закрытая. Жюри принимает решение на основе выставленных баллов
· Решение членов жюри оформляется протоколом, подписывается председателем.  Принятые решения жюри не пересматривает, не комментирует и не даёт рецензии.
· В случае, если максимальное количество баллов набрали более 3-х участников в одной номинации, проводится дополнительное голосование каждым членом жюри. В случае спорной ситуации решение принимается Председателем жюри.
· При отказе (либо иных обстоятельствах) победителя отборочного этапа принимать участие в заключительном этапе конкурса, на заключительный этап приглашается участник, следующий по списку, набравший максимальное количество баллов. Отказ победителя оформляется в письменном виде.
· Оценочные листы хранятся до 01.07.2025 г. Оценочные листы должны быть предъявлены Оргкомитету по требованию.
· Фильмы, получившие максимальное количество баллов, становятся лауреатами конкурса и награждаются дипломами 1-й, 2-й и 3-й степени. Остальные финалисты получают дипломы участника заключительного этапа.

13. Финансовые условия 
· Участие в Международном конкурсе – бесплатное. Проезд участников на очный заключительный этап конкурса  /фестиваля и обратно – за счет участников фестиваля. 
· Проживание и питание для участников Международного конкурса/фестиваля из Приморского края – за счет РЦ «Сириус. Приморье» на площадке РЦ «Сириус Приморье». Проживание руководителей коллективов/ организаций/медиа классов, участников из других регионов на площадке РЦ «Сириус.Приморье» не предусмотрено. Питание для руководителей коллективов/ организаций/медиа классов, участников из других регионов осуществляется за счёт средств руководителей, участников на площадке РЦ «Сириус.Приморье».
· В случае отказа финалиста от очного участия в заключительном этапе конкурса, он получает диплом участника заключительного по электронной почте. Оригинал диплома не высылается.
· Условия приезда за свой счёт без проживания в РЦ «Сириус. Приморье». 
В случае желания прибытия на конкурс более 3-х авторов от фильма, проживание и питание на площадке РЦ «Сириус.Приморье» не предусмотрено.

14. Контакты куратора проекта:
[bookmark: _GoBack]	Лешаков Владимир Георгиевич, главный эксперт РЦ «Сириус.Приморье» по направлению «Медиа»; + 7 924-005-33-52,  leshakov_vg@pkiro.ru
РЦ «Сириус. Приморье»: г. Владивосток, ул. Спиридонова 9 (Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Сириус. Приморье»).
Официальная страница фестиваля: 
e-mail: rcod@pkiro.ru















Приложение 1
НОМИНАЦИИ КОНКУРСА И ХРОНОМЕТРАЖ ФИЛЬМОВ

· Номинация «К 80-летию Победы в ВОВ»
ТЕМЫ:
1) Дыхание смерти - Россия против нацизма.
2) Дыши солдат - во имя Победы!
3) Морозное дыхание - блокадный Ленинград.
4) Что бы мы свободно дышали - сражались деды.
5) «Огненное дыхание войны!»
6)«Покуда я дышу…»
7)«Я научусь без тебя дышать…»
8) Свободная тема.

· Номинация Владивостокской епархии «Дыхание веры»
ТЕМЫ:
1)«Доколе ты жив и дыхание в тебе, не заменяй себя никем»
2) Дышу лишь Тобой - мой Бог.
3) Дыхание Бога всемогущего (Бог как автор жизни)
4) Молитва - дыхание веры.
5) Свободная тема.

· Номинация «Школьные медиа студии»
ТЕМЫ:
1)«Чем дышим?»
2)«Каждый слышит, как он дышит!»
3)«И вечностью дышать в одно дыханье»
4)«Свобода-это возможность дышать»
5) Свободная тема.

· Номинация «О спорте и ЗОЖ»
ТЕМЫ:
1)«Дышите глубже!»
2)«Вдох глубокий!»
3)«Не сбить дыхание…»
4) Дыхание жизни - спорт!
5) Второе дыхание.
6) Я овеян дыханием многих морей.
7)Свободная тема.

· Номинация «О судьбах интересных людей»
ТЕМЫ:
1)«Затаив дыхание…»
2)«Отдушина.»
3) Дыхание вещее в стихах моих.
4) Сошло дыханье свыше.
5) Дыханье сильное науки.
6) Свободная тема.

· Номинация «О любви и первых чувствах»
ТЕМЫ:
1)«Я дышу — и значит, я люблю!»
2) «Легкое дыхание…»
3) « Жизнь моя-твое дыхание…»
4)«Нет сил дышать…»
5) «Я задыхаюсь без тебя!»
6) Любовь - урок дыханья в унисон.
7) Моя душа - душа моей любви.
8) Робкое дыхание любви.
9) Свободная тема.

· Номинация «Юмористические фильмы»
ТЕМЫ:
1)«И не забывай дышать!»
2)«В зобу дыханье сперло!»
3)«Вдох-выдох!»
4) Свободная тема.

	Номинация «Фильмы о детях, детстве, первых шагах» (мультипликация и т.п.)
ТЕМЫ:
1)«Выдыхай!»
2)«Надышаться любовью…»
3)«Вздохни смелей
4)«Такое же неровное дыханье…»
5) Я дыханием детства объят.
6) Созвездие детства.
7) Дыши смелей (о братьях/ сёстрах)
8) Свободная тема.

· Номинация  РЦ «Сириус. Приморье»
ТЕМЫ:
1)«Дыхание вселенной»
2)«Я возьму этот большой мир…»
3)«Если звезды зажигают…»
4)«Дыши, как мир…»
5)«Волшебная невидимая нить…»
6)Свободная тема.

Номинация открывается при достаточном количестве поданных заявок (не менее 3 участников в номинации). 
В случае если фильм соответствует миссии конкурса, но автор не подходит под возрастную категорию не старше 18 лет, а фильм не  подходит по этическим или смысловым нормам для детей, то фильм не принимается.

11. ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ
            11.1. Участие в Международном конкурсе – бесплатное. Проезд участников на очный заключительный этап конкурса  /фестиваля и обратно – за счет участников фестиваля. 
            11.2. Проживание и питание для участников Международного конкурса/фестиваля из Приморского края – за счет РЦ «Сириус. Приморье» на площадке РЦ «Сириус Приморье». Проживание руководителей коллективов/ организаций/медиа классов, участников из других регионов на площадке РЦ «Сириус.Приморье» не предусмотрено. Питание для руководителей коллективов/ организаций/медиа классов, участников из других регионов осуществляется за счёт средств руководителей, участников на площадке РЦ «Сириус.Приморье».
           11.3. В случае отказа финалиста от очного участия в заключительном этапе конкурса, он получает диплом участника заключительного по электронной почте. Оригинал диплома не высылается.
           11.4. Условия приезда за свой счёт без проживания в РЦ «Сириус. Приморье». 
В случае желания прибытия на конкурс более 3-х авторов от фильма, проживание и питание на площадке РЦ «Сириус.Приморье» не предусмотрено.

12. Контакты куратора проекта: 
Лешаков Владимир Георгиевич, главный эксперт РЦ «Сириус.Приморье» по направлению «Медиа»; + 7 924-005-33-52,  leshakov_vg@pkiro.ru

РЦ «Сириус. Приморье»: г. Владивосток, ул. Спиридонова 9 (Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Сириус. Приморье»).
Официальная страница фестиваля: 
e-mail: rcod@pkiro.ru
Почтовый адрес оргкомитета Фестиваля:  690003, г. Владивосток, ул. Станюковича, д. 28
Телефоны: +74232412817



Приложение 2
Оценочный лист заключительного этапа
	НОМИНАЦИЯ: «к 80-летию Победы в ВОВ»
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